



我的乐园

哈经纬小学四年级 张雨歌

茂密的森林是小鸟的乐园；芬芳的花丛是蜜蜂的乐园；潺潺的小溪是小鱼的乐园；而我的乐园是我的私人领地——我的卧室。

我的卧室是长方形的，打开门对面就是一扇窗户，阳光从那里洒落在我的乐园，让我的乐园充满温暖。窗帘是米白色的，上面布满了爱心。窗台上摆放着两盆绿油油的绿萝和一盆枝繁叶茂的发财树。窗户下面就是我的床，每当学习玩了一天后，我就投进它温暖的怀抱，甜甜地睡了。床旁边是我粉红色的学习桌，书桌上有一个护眼灯，还摆放着各种学习工

教师点评

这篇习作写得生动具体，层次清晰，中心明确。文中按一定的顺序写出了喜欢我的乐园的原因，字里行间流露出真情。文中运用了大量的修辞手法，描写细腻。

哈经纬小学教师 赵艳

我的小天地

哈闽江小学四年级 张琬琬

你知道吗？我有一个小天地，那就是我家附近的小树林，那里鸟语花香，树木繁茂，景色宜人。

小树林景色优美。早上，太阳从东边探出头来，叶子上的露珠亮晶晶的，像一颗颗美丽的珍珠。鸟儿们到处觅食，一会儿啄几口果子，一会儿找些小虫，一会儿又喝几口露珠，发出欢快的鸣叫声。中午，阳光透过树梢照在大地上，鸟儿忙着造房子。偶尔一阵风吹来，树叶赶紧摇起它们的沙槌，与风一起演奏。花儿们也穿上舞裙，在音乐的伴随下翩翩起舞。傍晚，太阳慢悠悠地从西边走了，只留下余晖照着大地。余晖仿佛给树木披上了一张金色毯子，让树林变得光芒万丈。

教师点评

整篇习作语句优美，有恰当的修辞方法运用，条理清晰，从不同角度切入。如果最后能以推荐的口吻收笔，就更棒了。

哈闽江小学教师 李雪飞

翠竹即景

哈兴华小学五年级 王皓霖

不知为什么，每次回老家，我都会去看一下高大挺拔、笔直若松的、让人流连忘返的竹林。竹竿耸立中空，竹叶在风中活泼地摇曳，一根根翠竹，一片片竹叶，一阵阵清香，怎能不惹人喜爱？

春天的竹笋堪称一绝。春雷一惊，春笋便纷纷探出头来，好奇地打量着这个美丽而神秘的世界，一看满身泥土的自己，生气了，于是便散发出香气，呼唤来了风和雨。风使她的香气飘向远方，雨将她身上的泥土冲掉，给她温柔地洗了个凉水澡，却把泥土的气息留在身上，又缀了点风雨的芬芳。

竹笋不仅香气扑鼻，还有着旺盛的生命力。

教师点评

小作者的竹景描写传神逼真，遣词造句贴切得体。通过对家乡竹子的描述和赞美，反映了小作者对家乡的一草一木是那样的熟悉，那样的依恋，景随情生，情景交融，字里行间都是小作者对家乡的真情流露。

哈兴华小学教师 吕雅文

走在松花江畔

哈76中七年级 林子诏

我走在松花江畔
从冬天走到春天
春风融化了冰面
回归的是鱼的乐园
丁香的娇躯舒展
带来的是芳香满面

我走在松花江畔
从春天走到夏天
日影的炎
跳动着把江水点燃
烈日下的蝉
静待着华丽的蜕变

我走在松花江畔
从夏天走到秋天
身上添了件薄衫
远处的景被霾雾遮掩
把山楂串成串
品味糖葫芦的香甜

我走在松花江畔
从秋天走到冬天
冰雕和彩灯一闪一闪
彰显着刺穿天际的寒
霜雪结成厚茧
大地在其中安眠

我走在松花江畔
走过了这一年又一年
一切又循环

教师点评

小作者用诗的语言记录了松花江畔的四季变换，运用比喻、拟人等修辞手法，将对松花江的热爱表现出来。整个诗篇文笔流畅、情感细腻，从诗中不难读出小作者丰富的内心世界以及对周围一切的热爱。

省作家协会会员 徐亚娟

校园的大柳树

哈红岩小学三年级 孙鼎晰

在假期中，我最怀念的是校园里的大树，尤其是那枝条低垂、郁郁葱葱的大柳树，它们护佑着校园，护佑着我们。

春天要来了，柳树发起了通知，它总是第一个发芽，抽出嫩绿淡黄的新芽，漂亮极了，连小蚂蚁都想往上爬。下雨天是它最漂亮的时刻，雨水积在大柳树的坑里，为它带来甘甜的雨露，让它更加健壮、强大。

到了秋天，当大树们将翠绿的衣裳换成了深黄长袍，松树爷爷选择了比平日里更深沉的墨绿色，而柳树的叶子却像是秋天的调色盘，有淡黄的、枯黄的、浅绿的、深紫的……风一吹起，让人眼花缭乱。

下雪时，我们最喜欢围着大柳树玩耍，它的每一缕枝条都带着绒绒的雪球，交织成天然的网线，帮我躲过同学们扔来的雪球弹。

校园的大柳树，陪伴了我春夏秋冬，陪伴了我快乐的校园生活。

教师点评

文章充分反映出小作者对柳树观察得十分认真，能按季节的变化进行长期的细心观察，这是难能可贵的。小作者写爱柳树，实际上是在写爱学校，抒发热爱校园的思想感情。

哈红岩小学教师 吕洋洋

爱写作的你



投稿要求：一、作品字数在300—800字之间，题材不限，配发100字以内的教师点评。二、作品立意积极向上，富有时代气息。三、将作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描上方二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。